

## 国际田联世界室内巡回赛德国卡尔斯鲁厄站

# 苏炳添创男子室内60米亚洲纪录

北京时间2月4日凌晨,在国际田联世界室内巡回赛德国卡尔斯鲁厄站的比赛上,苏炳添在男子60米项目中一马当先,以6秒47的成绩夺冠,这一成绩也创造了新的亚洲纪录。

### 创造了亚洲新纪录

本次比赛中,苏炳添状态颇佳,在预赛中就跑出了6秒53的好成绩。随后进行的决赛中,从第6道出发的苏炳添发挥出色,以6秒47的成绩获得赛季第二冠。在此前,该项目的亚洲纪录是由苏炳添和小奥古诺德共同保持的6秒50,如今以6秒47的成绩完赛,意味着苏炳添又一次打破了亚洲纪录。6秒47也是本赛季世界第二好成绩,仅次于1月19日美国21岁新星科尔曼创造的6秒37的新世界纪录。

赛后,苏炳发文庆祝:“再次感谢小团队,6.47属于中国的时间!”

本次比赛夺冠也是2018年苏炳添获得的第二个冠军。此前在1月27日,苏炳添曾于德国柏林举行的国际室内田径赛上夺得男子60米冠军,当时他的成绩是6秒55,在收获2018赛季的第一场比赛胜利的同时,也创造了新赛季亚洲该项目的最好成绩。不过2月1日,在德黑兰举行的亚锦赛中伊朗飞人塔夫提安以6秒51获得男子60米冠军,并超过了苏炳添前不久创下的6秒55的纪录,创造

2018赛季亚洲该项目新的最好成绩。

今年8月,苏炳添就将年满29岁,但现在看来,年纪的增长挡不住他继续在跑道上突破的雄心。

### 目标还是东京奥运

去年10月,苏炳添在家乡广东中山古镇举办婚礼,与相识16年的妻子林艳芳完成人生大事。但对于进入人生新阶段的他说,东京奥运依旧是他的目标。这其中,除了自己的个人项目,接力也仍然是苏炳添的焦点。

此前,正是有了苏炳添和张培萌的双星争霸,以及谢震业等新人的相继崛起,才让中国男子接力迎来了最好的时代。从2015年北京世锦赛摘银到里约奥运第四名,再到2017年巴哈马国际田联接力世锦赛历史性摘铜,中国男子4×100米接力队已是亚洲跑道上超人气“天团”之一。

然而,在4×100米项目上的“亚洲速度”现在还属于日本。在里约奥运会上,日本男子接力队跑出了37秒68的成绩,从中国队手中夺回了亚洲纪录。

苏炳添说:“希望有更多优秀的年轻选手加入到我们国家接力队,中国男子短跑接力队非常希望新鲜血液的

补充。当然,我也想把最好的竞技状态延续到2020年东京奥运会,继续为中国短跑努力下去。”

苏炳添将在2月6日亮相杜塞尔多夫室内赛,2月25日将参加格拉斯哥室内赛,随后参加今年3月的伯明翰室内世锦赛。

晚综

## 体育播报

### 否定离开骑士传闻 詹皇辟谣接触勇士



近期有关骑士队球员詹姆斯将在今年夏天会与勇士队会面并可能加盟该球队的传闻甚嚣尘上。对此,詹姆斯明确表示这些都是假的。

詹皇在今年夏天将有可能成为自由球员,他的动向牵动着所有人的心。而近期有关他今年夏天将会与其他球队会面,并有可能再次离开骑士的消息,吸引了人们的视线,其中就包括骑士队的死敌勇士队。对此,詹皇做出了正面的回应。

詹姆斯说:“这是胡扯,完全是编造的东西,这是对于我正为之奋斗的球队及队友、教练的不敬。”詹皇继续说:“我从没说过我会坐下来与勇士或者其他球队见面的话,这些都不是从我嘴里说出来的东西。我只想让你们知道我现在只专注于骑士队,以及如何让我们连续第四年打进总决赛。这才是我的专注。至于其他的事情被讨论,我认为这对我的队友们不公平。”据《北京青年报》

### 延伸阅读

**室内田径赛** 从上世纪60年代开始,欧洲每年都举行室内田径锦标赛。亚洲最早举行室内比赛的是日本。在1964年东京奥运会前的1961~1963年间,1961~1963年间,东京修建了室内运动场,并邀请外国选手参加比赛。

国际田联最初没正式承认室内世界纪录,只有非正式世界最好成绩。1985年1月18~19日国际田联在巴黎举行第一届世界室内田径运动会。1987年1月1日国际田联公布了室内正式项目(男20项、女18项)及其第一个世界纪录。1987年国际田联将世界室内比赛改为世界室内田径锦标赛。第一届世界室内田径锦标赛于1987年3月在美国举行。

晚综



苏炳添在决赛中。

## 欧洲足坛转会冬窗渐离初衷

当地时间1月31日23时,喧闹近一个月的2017~2018赛季欧洲足坛冬季转会窗关闭。在冬窗最后一天,英超诸强狂砸超过1.5亿英镑。冬季转会窗——通行于欧洲足坛的标准化转会制度是如何出台的?走到今天是否与当年的初衷相悖?

### 冬窗最先在意甲推行

夏季转会窗是欧洲足坛早已存在的转会制度,冬窗的设想则萌发于1991~1992赛季。当时一些中小俱乐部往往在夏窗关闭后才得到赞助商、转播商、季票预订以及周边产品的收入。此时夏窗已过,他们无法完成引援工作;下一个夏窗来临时,手上的钱又花得差不多了,这使中小俱乐部陷入恶性循环,阵容实力始终难以提升。于是多家意大利南部的中小俱乐部共同提出设立冬窗的设想。意大利足协顺利通过了建议。欧足联对冬窗也持赞成态度,认为夏冬两窗并行有利于带动转会市场

活跃起来。

之后,为削弱球员经纪人对转会的控制,欧足联强制推行冬窗转会制度。1999年,欧足联宣布统一冬窗为12月中到1月底,但英格兰和德国足协对冬窗长度持有异议。2000年冬窗议题甚至被提交欧洲议会,争论上升到是否抵触《罗马条约》的高度。最终国际足联也介入了,并提出了折中方案。到10月中旬,除英超外所有欧洲的联赛都认可一个赛季夏冬两个转会窗口的方案,欧洲议会也予以认可。2002~2003赛季,英超最终接受了新制度。

至此,欧洲职业足球联赛统一、标准化转会制度终于形成。

### 英超狂砸4.6亿欧元

转会制度本身并无改变,可各顶级联赛因各自职业化程度推进的差异,使得制度实施效果为之改变。欧洲足坛的老大地位,意甲早已让位于英超和西甲,因此



库蒂尼奥1.6亿欧元转会到巴萨。

近年来冬窗标王也多从这两大联赛产生。

这次冬窗的标王库蒂尼奥身价高达1.6亿欧元,从英超利物浦转会到西甲豪门巴塞罗那。利物浦则收获了后卫范戴克,其身价高达8600万英镑。英超诸强在这个冬窗引援砸出的转会费达到惊人的3.9亿英镑(约合4.6亿欧元),比其他四大联赛今冬引援投入总和还要多。

西甲转会的总投入虽不及英超,但他们专买贵的,仅库蒂尼奥和科斯塔的转会

费就超2亿欧元。科斯塔是上个夏窗的“历史遗留问题”,交易被拖到冬窗完成。

意甲冬窗引援投入仅0.25亿欧元,是五大联赛中最低的。这也反映出意甲在五大联赛今不如昔的地位。

由此可见,俱乐部的财力是转会的决定性因素,冬窗也不例外。那些对冬窗不满的言论,则多出自中小俱乐部。他们不仅无力引援,而且自己的大牌反倒成为豪门挖角的对象,难免心生不满。据《羊城晚报》

### 为进首发名单 球员持枪威胁主帅

世界之大,无奇不有。据西班牙塞拉电台报道,在阿根廷第五级别联赛上近日发生了一件奇葩事件,有一位球员在训练场上持枪威胁球队主帅,理由是他希望进入球队的首发名单。最终主教练愤怒辞职。

奇葩事件主角是来自埃斯库埃拉罗卡的一名叫帕加尼的球员。在训练课上,帕加尼居然持枪威胁球队主帅克里斯蒂安,让其将他排入球队首发名单,如果主帅不这样做的话,他就威胁用左轮手枪杀死主帅。

事发后,克里斯蒂安认为自己的人身安全受到了威胁,他选择辞职,不再担任这支球队的主帅。目前警方已对此展开调查,而该俱乐部总经理法里阿斯表态称:“我已在这家俱乐部工作45年了,不过还没遇到过这样的事情。”法里阿斯还表示,自己不知道帕加尼是否有犯罪前科,但是他记得帕加尼曾给自己的朋友发送消息,声称他威胁过球队里的另外一名球员。据《新民晚报》